



去年前11月规上中小工业企业利润同比增长28.2%

工信部:今年培育3000家左右“小巨人”企业

1月24日,工业和信息化部召开中小企业发展情况发布会。会上,工业和信息化部副部长徐晓兰介绍了促进中小企业发展工作的有关情况。

去年中小企业保持稳定恢复增长态势

徐晓兰表示,2021年工业和信息化部会同有关部门坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署,坚持纾困和培优两手抓,推动中小企业平稳健康发展。

政策惠企力度加大。推动印发《关于进一步加大对中小企业纾困帮扶力度的通知》和《为“专精特新”中小企业办实事清单》《提升中小企业竞争力若干措施》3份高规格政策文件,形成长短结合的“1+2”政策组合拳。工信部作为国务院促进中小企业发展工作领导小组

组办公室,积极推动21个成员单位加强工作协同,积极推动省级中小企业协调机制加强统筹协调,去年以来国家层面出台支持中小企业发展政策20余个、各省(直辖市)出台政策40多个,形成支持中小企业发展的政策合力。

服务助企精准发力。建设一批线上线下服务平台,新培育国家中小企业公共服务示范平台292家,打造国家中小企业政策信息互联网发布平台,不断完善中小企业公共服务体系。首次在全国开展中小企业服务月活动,直接服务企业900多万家次。

环境活企成效显著。深入开展优化中小企业发展环境第三方评估,组织开展综合督查,推动各地落实惠企政策。融资环境进一步改善,截至2021年末普惠小微贷款余额同比增长27.3%。落实《保障中小

企业款项支付条例》,出台投诉处理暂行办法,优化登记(投诉)平台流程和功能,2021年平台共受理拖欠投诉近1.8万件。

徐晓兰表示,过去一年,中小企业经受住了原材料价格高企、订单不足、疫情汛情等复杂严峻形势考验,保持稳定恢复增长态势。2021年1-11月,规模以上中小工业企业营业收入、利润总额同比分别增长20.7%、28.2%;两年平均分别增长9.8%、17.1%,进一步体现了中小企业的韧性和活力。

实施中小企业强链补链固链稳链行动

“中小企业好,中国经济才会好;中小企业稳,宏观经济大盘才会稳。”徐晓兰表示,2022年我国经济发展面临需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力。从目前来看,

规上中小企业去年表现亮眼,但规下中小企业,特别是服务业小微企业受疫情影响严重。工信部去年出台了一系列惠企政策,针对今年发展中的新困难、新问题,要更加精准出台一系列政策,坚持稳中求进总基调,着力推动中小企业平稳健康发展。

加大纾困帮扶力度。加强督查和评估,推动各地落实好现有惠企政策。强化中小企业运行监测,及时推动出台中小企业新的针对性政策。健全融资促进体系,进一步加强对中小企业信贷支持。继续深入开展“中小企业服务月”活动,为中小企业办实事解难事。

强化优质企业培育。新培育3000家左右“小巨人”企业,财政再支持500家以上重点“小巨人”企业,进一步引导广大中小企业走“专精特新”发展道路。制定推动

大中小企业融通发展的政策措施,培育一批特色产业群。深入实施中小企业数字化赋能专项行动,促进中小企业数字化网络化和智能化转型。

推动“一纵一横”强链补链固链稳链。工信部将纵向联合各省,实施中小企业强链补链固链稳链行动,加强优质中小企业对产业链供应链的支撑;横向联合领导小组21家成员单位,推动出台更多面向服务业中小企业的普惠性支持政策,助力服务业中小企业平稳发展。

促进扩大内需。通过适度超前建设基础设施,如5G、大数据中心等,推动“十四五”规划102项重大工程项目落地实施,积极扩大制造业有效投资,进一步促进社会投资。以重大投资项目为牵引,为中小企业创造出更大的市场需求和发展空间。(据中新网)

南昌裘家洲生态保护工程开工

1月24日,南昌市裘家洲生态保护工程项目正式开工建设,记者获悉,这是一个纯公益性生态文明建设项目,不做任何开发性建设。

据了解,裘家洲位于赣江段南昌大桥至八一大桥之间水域,是赣江自然冲刷淤积而成的中心洲。洲滩共分为两部分,南昌大桥以下部分称为老官洲,八一大

桥上下游部分称为裘家洲,统称为裘家洲滩,历史上从未进行过系统性治理和保护。

该项目主要有两项建设内容,项目总投资额为8088万元。据悉,南昌市“十四五”规划提出南昌要在城市内部,构建以“一江三河串百湖”水生态系统。裘家洲是南昌市“一江三河串百湖”水系的重要组成部分。(记者 林卓旋)

龙龙铁路全线首榀箱梁顺利架设

记者24日从中国铁路南昌局集团有限公司获悉,1月23日,龙龙铁路全线首榀箱梁在福建省龙岩市上杭县临城镇架设完成,标志着龙龙铁路龙岩至武平段铺架施工正式拉开序幕。

龙龙铁路东起福建省龙岩

市,途经上杭县、武平县进入广东省,终到龙川县,是双线高速铁路,设计时速250公里。施工单位以“人停设备不停”的工作方式,实施单台设备两班倒作业,确保工程如期推进。

(李翔 贾瑞琛 记者 林卓旋)

2021年十大消费维权舆情热点发布

超前点播、“网红”商品过度营销等上榜

24日,中国消费者协会官网发布“2021年十大消费维权舆情热点”,分别是:“车顶维权”事件暴露车企服务漏洞;培训机构频现跑路及退费风波;个别跨国企业无理拒绝新疆产品侵害消费者权益;未成年人线上线下过度消费问题频出;餐饮品牌门店食品

安全事件受关注;消费者个人信息“裸奔”问题突出;视频平台“超前点播”被指“套路”接连取消;“网红”商品被指过度营销;奢侈品牌中外退货政策“双标”引不满;电商平台“宠物活体盲盒”存侵权风险。

(据中新网)

中小学教师资格考试开始报名

记者24日从中国教育考试网获悉,2022年上半年中小学教师资格考试笔试3月12日举行,报名于1月24日启动。

考试实行网上报名,报名时间持续至1月27日12时。考生可登录中小学教师资格考试网报名。需要提醒的是,以前参加过笔试的考生,需重新注册。重新注册不影响已获得的笔试成绩。1月24日13时至27日17时,系统将

对考生报名信息进行审核。1月28日24时,审核通过的考生在网上支付考试费。缴费成功后报名完成,考试费用不能退回。逾期不缴费的,视为自动放弃报名。考生可于3月7日至12日登录中小学教师资格考试网,根据提示打印准考证。4月15日,此次考试成绩可查。成绩公布10个工作日后,考生可申请成绩复核。

(据澎湃新闻)

送上新春祝福 传递关爱真情

近日,南昌市青山湖区老科协会长虞信远等三人不畏风寒,前往塘山镇、彩虹社区等区属单位,亲切看望翁学军等15名优秀老科协会员,并送上慰问金。虞会长代表区老科协向老同志致以

新春的美好祝福,祝老同志新年快乐,幸福吉祥。对老同志尽心尽责,创新工作思路和方法,在老科协工作中取得的成绩给予充分肯定。

(王军 吴雅芸)



北京冬奥会主媒体中心24日开放

冬奥会主媒体中心运行

北京冬奥会主媒体中心从24日起开始24小时运行。主媒体中心是媒体之家,它将为全世界的媒体记者带来精准、优质的服务。

“媒体运行就是要按照冬奥会记者需求,为他们提供‘最恰当的服务’。既不能‘过犹不及’,又不能‘缺位’,‘最恰当的服务’一定是‘最专业的服务’。办奥运会,媒体运行一定是国际化、标准化、专业化、信息化的。相当于我们建好一个工厂,记者们都是‘大师’,在工厂中,记者用自己的技艺来传播冬奥会。”北京冬奥组委媒体运行部部长徐济成认为,每一届冬奥会,媒体报道都会呈现新的角度、思想和视野。此外,新技术的发展也令人振奋,它能激励更多年轻人从事媒体这一行,就像这次部分摄影记者采用的“媒体+”网络技术,实现了即拍即传,在极短时间内就能让照片传播到全世界。最后,媒体呈现的报道结果也是焕然一新,它能让更多人关注冬奥会,让冬奥会得到更好的推广。

(据新华社)

莲花县脱贫户的幸福年

人逢喜事精神爽,临近春节,莲花县湖上乡凡家村村民刘秋生想到家中红火的日子,更是喜上眉梢。这几年刘秋生家通过政府帮扶,在村里开办了一家惠民超市,规模逐年扩大,日子也越过越有奔头。“在党和政府的好政策下,我家脱贫致富过上了新生活,经济收入比以前翻了好几倍。共产党的恩情,我们永远也忘不了,我要争取明年通过辛勤劳动获得更大收获。”

超市与村委会不到100米,记者走进这家不到30平方的小超市,看到商品琳琅满目,三三两两的群众结伴来购买一些年货物资。刘秋生告诉记者,脱了贫,生活也顺心。虽然家属有重病,但是有国家的医保政策兜底,没有特别大的压力,浑身有使不完的劲,今后的日子更有奔头。

为持续巩固脱贫攻坚成果,助力乡村振兴,帮助脱贫户度过一个幸福祥和的春节,增强他们的幸福感与获得感。1月21日,莲花县企业家爱心商会带上诚挚的祝福,对凡家村10户脱贫户进行了节前慰问,为他们送去食用油、面粉、面条、洗洁精、洗衣粉和春联等爱心物资和新春的祝福。

“真是感谢党和政府的帮助,工厂办在村里,家门口就能就业,收入也明显高了,这么好的日子我以前想都不敢想,我致富的信心也越来越强。”村民刘炎田说道。

凡家村地处莲花县湖上乡西北边缘,辖6个村民小组,与闪石乡渭下村、江南村交界,是萍乡市三个深度贫困村之一。2016年以来,凡家村因地制宜,大力发展产业振兴,陆续建成“泰鑫鞋面”、“童心制衣”、“爱心手套”等扶贫

车间和产业项目7个,壮大了村级集体经济,成为村民们增收致富的“金钥匙”。2018年10月,经国家抽查,省级评估验收,凡家村实现了整村退出贫困村行列,全村66户贫困户除2户2人由政府兜底保障外,其余64户281人全部实现稳定脱贫。

开对“药方子”,昔日的贫困村如今模样变。记者在村中看到,村组入户路硬化实现100%,新安装的路灯照亮了村庄道路,标准化的村级卫生室、便民文化活动中心、户外健身活动场所等一应俱全,新建花格园墙、文化墙提升了不少颜值,一个富裕、美丽、和谐、文明的新乡村图景正扑面而来。

(记者 李建军)